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La puntuación máxima del examen es de 12 puntos. La calificación del examen será el mínimo entre 10 y el número de
puntos obtenido.

1.
(a) (1 punto) Sea X un espacio topológico y A, B � X . Demuestra que si A [ B = X entonces A [

�

B = X .

(b) (1 punto) Sea X un espacio métrico y A � X . Para todo x 2 X , se define d(x;A) = ��nffd(x; y)j y 2 Ag. Demuestra que
x 2 A , d(x;A) = 0.

(c) (1 punto) Demuestra que la intersección de dos subconjuntos densos y abiertos en un espacio topológico también es un
subconjunto denso.



2. Decide razonadamente (bien dando una demostración, bien dando un contraejemplo sencillo) si es cierta o falsa cada
una de las afirmaciones siguientes:

(a) (1 punto) Si A [ B = X entonces A [ B = X .

(b) (1 punto) Si f : X ! S1 es continua y suprayectiva entonces X es compacto.

(c) (1 punto) El espacio topológico R con la topología conumerable (un subconjunto propio es abierto si su complementario es
numerable o finito) es Lindelöf.



3. Sea A = f(x; y) 2 R2jx 2 Q \ [0; 1]; y 2 [0; 1]g. Halla (no es necesario justificar la respuesta) A ,
�

A ,
�

A , y
�

A ,

(a) (1 punto) con la topología usual de R2;

(b)(1 punto) con la topología del orden lexicográfico de R2;

4.
(a) (1 punto) Demuestra que la imagen por una aplicación abierta e inyectiva de un espacio topológico de Hausdorff es otro
espacio de Hausdorff.



(b) (1 punto) Consideremos el espacio R2 con la topología usual y la aplicación f : R2 ! R2 definida como sigue:

f(x; y) = (x; y) si x < 0 ; f(x; y) = (x; 0) si x � 0 :

Decide razonadamente si f es una aplicación abierta y si es continua.

5. Se consideran los siguientes subespacios de R2�R (dotado de la topología usual): la circunferencia unidad A = S1�f0g
y el cilindro finito B = S1 � [0; 1].

(a) (1 punto) ¿Son A y B homeomorfos? Razona la respuesta.

(b) (1 punto) ¿Son isomorfos sus grupos fundamentales? Determínalos razonadamente.


